

非遗“塑”廉洁 清风扬正气

本报讯(润轩 利敏)为更好地传承非遗文化,教育引导党员干部坚守初心使命,近日,和平路街道一泉社区党委联合“三结三定”单位润州区经发局、童乐乐社会公益服务中心,组织党员共同开展“非遗‘塑’廉洁,清风扬正气”主题党日活动。

此次的面塑制作以“清正廉洁”为主题,在非遗面塑老师的巧手指导下,党员们通过捏、搓、揉、擦,将面团制作成荷叶、冰清玉洁的莲花、洁白的鸭子等清廉面塑作品。活动现场,来自不同单位的党员合作互动,边制作边交流,气氛活跃。老党员梁先生表示,此次活动将“廉洁”文化与非遗面塑融合,让大家在体验手工制作乐趣的同时,也深深感受到了文化传承的重要意义,营造了风清气正的廉洁文化氛围。

眼科义诊进社区 光明行动暖人心

本报讯(孙艳)近日,官塘桥街道平山村、宝平社区联合市第一人民医院眼科开展“眼科义诊进社区 光明行动暖人心”义诊活动,进一步提升居民健康意识,把便捷安心的服务送到居民家门口。

活动当天,前来就诊的居民络绎不绝,大家有序排队候诊,医务人员积极向居民普及眼科知识,解惑答疑。同时结合具体实际提出合理化治疗建议和健康管理指导,告知他们定期检查眼睛的重要性,指导大家养成健康用眼的生活习惯,提高自身健康防护意识。“这次义诊活动很好,不仅帮助我们诊断眼部疾病,也增强了我们眼部健康防护意识。”居民刘大爷说道。

活动相关负责人介绍,今后将继续多渠道、多层次整合资源,给居民带来更丰富更便利的社区服务,真正将为民办实事落到实处。

润心赋能 阳光护航

本报讯(穆育)日前,穆源民族学校工会组织开展“润心赋能 阳光护航”主题活动,由余晓微和沈翔两位老师为教职工开设“你好,压力”心理健康团辅活动,更好地关爱服务教职工,提升教职工的职业幸福感。

本次活动从简单的热身游戏开始,教师们共同参与互动,很快产生兴趣,放松心情。随后在舒缓柔和的音乐中,教师们通过绘制“心理魔法壶”全面了解自己,敞开心扉、充分交流。在“负重与飞翔”活动中,大家了解到心理暗示的积极力量,充分肯定自身努力与优点,在轻松愉快的氛围中不仅获得解压技能,还滋养内心世界。

今年以来,穆源民族学校工会围绕“润心行动”开展丰富多彩的活动,今后还将继续创新工作模式,全方位多角度关爱、帮助教职工,让大家得到更多能量与支持,以更饱满的热情为学生保驾护航,构建阳光爱意的校园环境。

消除事故隐患 筑牢安全防线

本报讯(孙倩倩)近日,润州区市场监督管理局第五分局联合金山街道润州山路社区、天骄物业和电梯维保单位,在协信星光时代广场开展安全应急救援演练及“百团进百万企业千万员工”学习宣讲活动,提升应对突发电梯故障的处置能力,掌握科学有效的应急救援办法。

活动现场,工作人员围绕推动企业安全生产主体责任落地落实,为企业员工开展安全生产宣讲,同时,现场模拟电梯故障停运造成困人的场景,为参与观摩的外卖小哥和居民详细讲解电梯乘梯安全知识和日常使用过程中的注意事项。

社区相关负责人表示,希望通过活动提高企业员工自我安全防范意识和安全意识,增强安全生产事故隐患排查能力,真正筑牢企业安全发展的红线、底线。

党建聚力为民 共建美好家园

本报讯(利敏)近日,和平路街道新金山社区党委联合润州区委宣传部、琴园巷社区党委、和平路街道护渔队和七里甸卫生服务中心,共同开展了“党建聚力为民 共建美好家园”活动。

活动中,大家共同做香囊,庆祝端午节,并征求居民对于社区工作的意见和建议。七里甸卫生服务中心的医护人员还为居民提供了量血压、测血糖等义诊服务。来自各单位的党员志愿者们还一起来到辖区的和平文化体育公园捡拾垃圾,开展环境卫生大扫除,共同为清洁家园出一份力。

本次活动不仅充分发挥了党组织和在职党员在基层治理中的先锋模范作用,还积极吸纳了新业态新就业群体融入城市治理,为基层治理注入“新鲜血液”,全面提升社区精细化管理水平。

润州仲裁“三快”模式打造案件处理“快车道”

畅通渠道 优化流程 发挥优势

本报通讯员 梁丙午

近年来,润州区仲裁院破除藩篱、创新求变,对事实清楚、证据充分的劳动争议案件实行“快立、快审、快结”的“三快”服务模式,全面提升劳动争议案件调解仲裁工作质效。用心用情,以更有温度的工作方法维护劳动者的利益,为保障全区高质量发展及构建和谐劳动关系贡献了一份力量。

畅通受理渠道 案件“快立”

“单位未发我工资,我想要申请劳动争议仲裁。”近日,李女士因离职时与用人单位产生劳动争议,用人单位未

李女士结清劳动报酬。李女士来到仲裁院寻求帮助后,工作人员立即查阅了李女士带来的材料,耐心指导李女士填写仲裁申请书,短短40分钟李女士就领取了案件受理的相关文书。

近年来,润州区劳动人事争议仲裁院对申请材料齐备的案件实现即时立案,申请材料不齐备的,及时释明,一次性告知补正要求,对欠缺非主要立案材料的,实行容缺受理。让劳动者只跑一次腿,缩短立案时间,以往需要5个工作日完成的现在当日立案。

优化办案流程 案件“快审”

对事实清楚、证据充分的劳动争议

案件实行全程优化处理,立案后3个工作日内通过电话或邮寄方式将后续仲裁事项一次性通知当事人,避免当事人多跑腿。推进案件科学分类处理,实现案件繁简分流,依法适用简易程序处理争议,尽可能与用人单位协商缩短或者取消答辩期,根据案件情况灵活确定举证期限,用电话、短信、传真、电子邮件等简便方式送达受理(应诉)通知书、举证通知书、开庭通知书,快速进入庭审程序。积极适用要素式办案方式,通过庭前引导确定争议要素,围绕争议要素庭审,缩短庭审时长,缩减审理时限。通过要素式办案,当事人双方提交举证质证环节前置,庭审时间一般缩短至1小时内,案件的审限期从45天压缩到30天。

发挥制度优势 实现“快结”

“没想到这么快就拿回赔偿款,真是太感谢你们了!”近日,王先生向润州区仲裁院仲裁员表示感谢。2022年10月,王先生在下班的路上发生非本人原因的交通事故而受伤,后经认定为工伤,但他与用人单位就工伤待遇赔偿问题未达成一致意见。今年1月,王先生向润州区仲裁院提交了仲裁申请书,通过调解,王先生在3天之内就顺利拿到了赔偿款。

润州区劳动人事争议仲裁院发挥仲裁制度优势,对争议案件实行调解优先,能调尽调,尽最大努力缩短办案流程,快

速维护当事人合法权益;严格执行终局裁决规定,充分发挥先行裁决、先予执行等制度优势,快速审结案件。仲裁员通过“加付违约金”“时间换金钱”等调解手段来平衡双方之间的利益,使用人单位更愿意去执行调解方案,从而提高劳动者最终获得调解款的概率。

“快立、快审、快结”的“三快”服务模式实施,效果显著,通过采取快捷、简便、灵活的办案方式,使案件得到“定纷止争、案结事了”的妥善处理,及时维护了劳动者合法权益。“三快”服务模式不仅缩短了劳动者解决劳动纠纷的期限,促进社会和谐稳定发展,更是提高了劳动争议仲裁办案效率,加快劳动仲裁的社会公信力建设步伐。



社区粽飘香 助老送关爱

日前,宝塔路街道金桥社区联合江苏大学志愿者开展“社区粽飘香 助老送关爱”活动,志愿者为空巢、残疾和失独家庭的老人们包粽子,并向老人赠送咸鸭蛋和绿豆糕,送上端午节的关爱与祝福。 汪文丽 石玉成 摄影报道



浓浓粽香迎端午

本报(邵子妍)近日,南山街道回龙社区开展“浓浓粽香迎端午 悠悠深情铭党恩”活动,通过包粽子讲民俗、品粽子话家风、送粽子献爱心等活动,丰富居民的文化生活,营造浓厚的节日氛围。 活动现场,党员志愿者及居

民代表围在桌子旁,拿出看家本领包粽子。大家一起动手,将粽叶、做漏斗、填糯米、放蜜枣、压紧实、封口、系棉线……一系列动作一气呵成,不一会儿形态各异的粽子便摆满托盘。大家一边交流端午的风俗习惯,一边分享包粽子技巧,气氛十分融洽。

活动最后,党员志愿者还来到社区高龄、独居老人家中,送上包好的粽子和节日的问候。

社区相关负责人表示,此次活动让党员群众感受传统文化魅力,同时增进邻里情感,营造邻里暖、邻里亲、邻里乐的良好氛围。

粽叶飘香 爱心助残

日前,宝塔路街道润州花园社区联合华夏银行镇江分行党员志愿者开展“社区粽飘香 爱心助残”活动,志愿者和社区居民一起为辖区的残疾困难家庭包粽子,送上爱心关怀。 石玉成 摄影报道

传承端午习俗 丰富居民生活

本报讯(丁梦洁 润轩)近日,宝塔路街道黄山社区党委联合天益爱心公益服务中心和榕树家中医馆开展“迎端午 话廉政”主题活动,传承端午习俗与传统,丰富居民文化生活,唱响“我们的节日”。

活动现场,党员和居民共同观看端午节文化传统的短片,了解屈原勤政、廉洁的高尚品格,时刻提醒大家廉洁自律,弘扬廉政文明过节新风。随后,大家围坐在一起,拿出提前准备好的糯米、红枣、粽叶等食材,一起动手包粽子,并现场分享经验,“先拿一片粽叶把它卷起来,折一个角,这样米就不会漏出来……”一片粽叶,一勺勺糯米在一双双巧手中变成了粽子。

社区相关负责人介绍,本次活动不仅弘扬传统文化,让居民走进端午、品味端午,感受浓浓节日氛围,同时积极倡导廉政文化,弘扬廉洁自律新风尚。

粽香迎端午 清风话廉洁

本报(祁旭 利敏 润轩)近日,金山街道迎江路中心社区党委联合市自来水有限责任公司营销分公司的党员志愿者,共同开展“粽香迎端午 清风话廉洁”主题活动。

活动现场,大家观看了全树仁的廉洁故事,深入学习优良传统和作风,进一步提高党

员群众党风廉政建设意识。活动中还设置了知识问答环节,围绕端午节习俗、廉政文化和党史等知识进行有奖竞答,不仅丰富了大家的知识,还增进了邻里情谊。随后,令人期待的包粽子环节,阿姨们动作娴熟,麻利地包好一个个造型精巧的粽子,党员志愿者将粽子

送给辖区的独居老人和高龄老人,为他们送去暖心关爱和节日祝福。 社区相关负责人表示,廉洁是立身之本,今后将更加重视党风廉政建设工作,结合传统节日,引领家风建设,通过开展特色活动增强家庭助廉渗透力,树立正确价值观。

巧手制香囊 “莲”语话清风

活动现场,区文化馆馆长陶老师为大家详细讲解香囊的原料、功效以及制作方法,社区居民兴致盎然,认真跟着老师学习制作香囊的方法。大家有条不紊地缝制香囊,从穿针引线到填充香料再到收尾,一招一式、认真制作,遇到问题共同讨论、互帮

互助,把最美好、最真切的“祝福祝愿”缝进香囊里。

此次活动不仅让大家感受到中国传统民俗文化的独特魅力,还丰富了辖区党员和群众的精神文化生活,进一步促进了邻里和睦相处,营造了和谐温馨的社区氛围。

与“粽”不同过端午 党建合聚赠“艾”情

本报(白馨 吴俊)近日,和平路街道金山社区党委联合党建联盟单位镇江市工程勘测设计研究院有限公司党支部、和平路街道人大工委,共同举办“与‘粽’不同过端午 党建合聚赠‘艾’情”活动。

活动现场,大家一同包粽子,共话端午民俗,还制作了香囊、鸭蛋网兜、艾草蒲蒲花束等。随后,党建联盟单位的党员志愿者们将亲手制作的端午“节礼”送到辖区的孤寡、残疾和空巢老人家中,向他们致以节日的问候。“每逢佳节总记得我们,感谢社区的关心和帮助。”残疾居民肖先生开心地说。

此次活动以党建为纽带,更好地在基层传承和发扬中华优秀传统文化习俗。活动过程中,大家分工合作,一齐动手,加强了基层社区党员与党建联盟单位党员的交流和联系。



感恩父亲节 萌娃送祝福

日前,金山街道凤车山社区开展“感恩父亲节 萌娃送祝福”主题活动,志愿者带着小朋友为爸爸画像、制作创意领带,进行“蒙眼找爸爸”游戏,向爸爸表达父亲节的感恩与祝福。 石玉成 摄影报道



防电信诈骗 为居民支招

日前,江苏大学志愿者来到和平路街道新金山社区,开展“防电信诈骗 为居民支招”活动,向居民宣讲防电信诈骗与金融诈骗的相关知识,指导中老年人下载安装国家反诈中心APP,支招防诈骗策略与技能。 张明亮 石玉成 摄影报道

棋逢对手 其乐融融

本报(胡朝正)近日,南山街道檀山白龙湖社区工会联合会组织开展“棋逢对手 其乐融融”象棋比赛,丰富社区职工及辖区居民精神文化生活。

活动开始,志愿者宣读比赛规则和流程,本着“友谊第一,比赛第二”的原则,参赛选手开始激烈角逐。选手们围坐在桌前,上演楚河汉界、红黑相搏的场景,时而眉头紧锁想破题之法,时而笑颜开向对手,现场气氛紧张而热烈。经过多轮比拼,最终决出优胜选手。居民李先生表示,象棋是很多人喜爱的一项趣味智力体育活动,希望社区今后能继续组织大家参加。

社区相关负责人介绍,社区工会联合会今后将继续组织开展多种形式的文化活动,努力提高职工文化自信,增强工会组织的凝聚力。



我们的节日 [端午]